



壬寅年六月初一  
2022年6月29日 星期三

电子版:www.zjgrrb.com  
电子邮箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0016  
邮发代号:31-2 总第12145号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市学院路117号 邮编:310012

## 浙江省选举产生出席中国共产党第二十次全国代表大会代表

6月22日,浙江省第十五次党代表大会选举产生出席党的二十大代表51名。代表名单如下(按姓氏笔画为序):

王成	王纲	王健	王浩
王笔仙(女)	王群英(女)	车菲菲(女)	毛剑宏
史孟艳(女)	吉炳轩	朱世强	朱重烈
任少波	刘捷	刘小涛	江海洋
许罗德	阮玲斐(女)	李跃旗	杨卫东
杨霞云(女)	吴连锋	何中伟	汪顺
张兵	张严峻	张赛芬(女)	陈浩
陈文兴	陈宗年	周国花(女)	孟刚
赵红霞(女)	胡海峰	钟华燕(女,畲族)	姜丽娟(女)
骆叶青(女)	袁家军	柴松岳	徐川子(女)
徐文光	凌志峰	高屹	高娅琴(女)
黄建发	盛阅春	章春燕(女)	梁晓丽(女)
彭佳学	傅平均	雷晓华(女,畲族)	

浙江省出席党的二十大代表,是严格按照党中央关于做好代表选举工作的要求选举产生的。在代表候选人初步人选推荐提名和代表正式选举过程中,坚持标准条件,严格组织把关,充分发扬了党内民主。代表的产生符合程序规定,结构比例符合中央要求。

出席党的二十次全国代表大会代表资格,届时还需经党的第二十次全国代表大会代表资格审查委员会确认。

据浙江在线

## 唱好“双城记” 杭甬两地实现社保卡异地互办

本报讯 记者羊采江报道 昨日,记者从杭州市人力资源和社会保障局获悉,在杭州、宁波两地市人力社保部门密切合作下,两地社会保障卡异地互办工作正式展开。

为唱好杭甬“双城记”,杭州、宁波两市人力社保部门紧密联动,立足群众紧密相关的社保卡业务高频服务事项,重点解决两地市民“异地跑”“折返跑”等难题,实现社保卡业务网上随时办、跨地办、就近办,提升社保卡业务服务能力及办事效率,推进杭甬“双城记”协调发展、错位发展。

在杭州工作的宁波人丁先生,幸运地喝上了两地人力社保部门推出的惠民服务“头口水”。丁先生在宁波银行杭州分行社保卡业务窗口,仅用几分钟,就一次性办好社会保障卡,并激活了金融账户。“今天下午,我的一笔待遇补贴就可以发放到新的社保卡了。”

## 我省“十链百场万企”系列活动之生物医药产业链专场在临海举行 89.6亿元项目完成现场签约

本报讯 记者胡翀报道 6月27日到28日,由省经信厅和台州市人民政府联合主办的“十链百场万企”系列活动之生物医药产业链专场在临海举行。

活动期间,新药孵化链式公共服务平台、年产奥泽沙星等特色原料药1180吨等10个重点项目进行了现场签约。中国农行浙江分行、招商银行杭州分行、华海药业、奥翔药业、东邦药业、台州湾经济技术开发区、嘉兴南湖高新技术产业园区、临海市人民政府等18家地方政府、园区、企业和金融机构参与了签约仪式,合计签约金额89.6亿元。

活动现场,CDMO国际化服务平台/浙商银行/supLAB等机构分别进行了产业大脑、重大生物医药产业项目路演,展示了各自针对生物医药行业、企业设计的解决方案,定制服务。据介绍,产业大脑能力中心旨在打造全国首创的能力组件交易服务平台,通过推广能力组件提高企业大脑覆盖率,为全省产业大数据有序流通、安全利用提供平台支撑和服务渠道,帮助企业更快、更好、更省力地作出生产经营决策。如中药产业大脑开

丁先生高兴地说。

“之前,要办这样一笔异地补办社保卡业务,选择最便捷的线上办理方式至少也需要3~4天时间,如果选择线下回当地银行即办服务网点办理,杭甬两地来回也得花上大半天。”杭州市人力社保局政务服务中心社保卡管理科科长严峻说。

据悉,自去年杭甬两地开展唱好杭甬“双城记”以来,两地人力社保部门在省居民服务“一卡通”专班的指导和帮助下,扎实推进两地社保卡居民服务“一卡通”工作,持续深化社保卡在政务服务、交通出行、旅游观光、文化体验等领域的应用,不断融入杭州、宁波两地百姓生活圈。

截至目前,依托社保卡已实现政务服务“一卡通办”,两地持卡人凭社保卡(电子社保卡)在杭甬两地各级人社服务窗口和自助设备可办理95项人社业务。

## 童心永向党 喜迎二十大



在中国共产党101岁生日即将到来之际,6月28日,台州市路桥区螺洋小学同螺洋街道交警队联合开展了“童心永向党喜迎二十大”主题宣传活动。

通讯员蒋友青 摄

## 安吉26家企业开展能级工资集体协商要约让技高者、多劳者多得

本报讯 记者程雪 通讯员江汇、殷晗报道 前段时间,在浙江佐力百草中药饮片有限公司表彰大会上,信息部经理王观林开发的OCR处方识别管理系统获得创新创造成果奖,他得到公司4万元奖励。“这可真是一个重视人才、尊重创造的时代。”王观林感慨。

王观林能收获这份奖励,要得益于“佐力百草”工会开展能级工资集体协商要约,职企双方通过集体协商的形式,对原有的薪酬福利体系整合提升,进行了八项约定,包括公司设立创新创造成果奖和先进操作法奖,公司对高技能领军人才和特殊技能人才实行年薪制和协议薪酬制,公司设立职称津贴和技能津贴、学历津贴等。

“佐力百草”是安吉县总工会今年全面开展能级工资集体协商要约工作的试点单位之一。目前,全县已有26家“产改”试点单位推行这项工作,让安吉产业工人技高者、多劳者多得。

安吉县总工会党组书记、副主席周春雨介绍说,推行能级工资集体协商要约,是推进居民收入倍增计划的内容之一,有利于让产业工人的发明创造、技能提升与职业待遇挂钩,大幅拓展产业工人增收空间,实现有本领者更有“得”的目

助力高质量·建功共富路  
浙工在行动

## 百名老兵宣传省党代会精神和党史



为了宣传学习浙江省第十五次党代会精神,迎接二十大的召开,6月28日,德清县武康街道祥和社区党委和逸夫小学党支部组织社区百名退伍、退役老兵,分期分批为当地的干部群众、企业员工和学生,讲解省第十五次党代会精神,以及中国共产党党史,用党代会精神和党的奋斗历程、伟大成就鼓舞斗志、明确方向。

图为老兵给逸夫小学的学生和附近群众宣传省党代会精神和讲解中国共产党党史。

通讯员陶忠德 摄

## 湖州“民宿管家”成为全国新职业

本报讯 通讯员张锋、王儒纲报道 “民宿管家成为了新职业,终于可以‘持证上岗’了,给我们提供了保障。”6月27日,在湖州德清莫干山自然欢喜温泉酒店,金牌民宿管家赵玉平坦言,从事了8年民宿工作的他,终于“转正”了!

国家人力资源和社会保障部6月中旬向社会公示了18个新职业,湖州市德清县申报的“民宿管家”成功入围,经公示征求意见、修改完善后,将被纳入新版《中华人民共和国职业分类大典》。

“民宿管家”指提供客户住宿、餐饮以及当地自然环境、文化与生活方式体验等定制化服务的人员。莫干山民宿行业协会介绍,与传统的酒店服务人员相比,“民宿管家”需要具备更人性化的服务和更高的职业素养,还需要一定的营销策划能力。

从2007年开始,湖州大力发展战略性新兴产业,探索出了一条制度科学规范、产业链完善、文旅

深度融合的可持续发展之路。

据统计,截至2022年5月底,湖州民宿数量达3155家。去年,湖州民宿累计接待游客2430.52万人次,实现营收70.81亿元,民宿成为湖州旅游的一张“金名片”。

“湖州民宿经济的繁荣,为这个新职业提供了培育土壤。同时,湖州出台了一系列民宿行业的规范标准和创新服务举措,为全国‘民宿管家’这个职业提供了基础和依据。”浙江省文旅厅资源开发处一级调研员吴健芬说。

湖州紧扣乡村振兴、共同富裕主题,从2020年开始,全力推动“民宿管家”新职业申报工作——在全国率先制定首个县域《乡村旅游服务质量等级划分与评定》地方标准,并以此为蓝本,参与制定国家标准《乡村旅游服务质量规范》;发布了全国首个《民宿管家职业技能等级评定规范》,明确民宿管家的定义、职业守则、工作内容和等级评定等行

业标准,民宿产业渐渐有了标准化的体系参照。

同时,德清县出台《莫干山等级民宿管家补助办法》,鼓励推动民宿从业人员职业化、专业化。“莫干山镇仙潭村这些年陆续开了百余家长租房,提供了近千个民宿管家职位,吸引了很多回乡创业就业的年轻人。”德清县文广旅体局乡村旅游科刘朝平介绍。

“民宿管家”成为新职业后,能带来哪些变化?笔者从湖州市人力社保局了解到,今后,“民宿管家”不仅会由学校定向培养,而且能进行职业技能等级认定,拓展晋升通道,还能享受高技能人才技能津贴等人才政策。现如今,浙江大学等高校也开设了民宿管理专业和培训班。

“湖州成功申报‘民宿管家’新职业,让全国的民宿行业做到有证可依,将提升全国民宿行业服务水平,推动全国乡村旅游共同富裕增收。”湖州市文化广电旅游局乡村旅游处蒋忠华说。